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令和４年第１回青森市教育委員会定例会 会議録 

 

１ 開会日時 

 令和４年１月 18 日（火）午後２時 

 

２ 閉会日時 

 令和４年１月 18 日（火）午後２時 17 分 

 

３ 会議開催の場所 

 教育研修センター ５階 大研修室 

 

４ 出席者 

（１）教 育 長  成 田 一二三 

（２）教育長職務代理者  池 田 享 誉 

（３）委 員  斎 藤 誠 子 

（４）委 員  大 嶋 憲 通 

（５）委 員  土 岐 志 麻 

（６）委 員  天 内 博 康 

 

５ 事務局出席職員 

（１）教 育 部 長  小 野 正 貴 

（２）教 育 次 長  大久保 綾 子 

（３）総 務 課 長  金 澤   敦 

（４）文化学習活動推進課長  杉 山   潔 

（５）学 務 課 長  武 井 秀 雄 

（６）浪 岡 教 育 課 長  石 村   淳 

 

６ 会議に付議された案件 

（１）議案 

 議案第１号 青森市立小学校及び中学校の就学に関する規則の一部を改正する規則の  

       制定について （学務課、浪岡教育課） 

 議案第２号 臨時に代理し処理した事項の承認について （教育委員会事務局総務課） 

 

（２）報告 

 ①寄附採納について （教育委員会事務局総務課） 

 ②変更契約の締結及び専決処分の予定について （教育委員会事務局総務課） 

 ③事故の報告について （教育委員会事務局総務課） 

 ④令和３年度青森市文化賞受賞者について （文化学習活動推進課） 

 

７ 会議録署名委員 

（１）大 嶋 憲 通 

（２）池 田 享 誉 

 

８ 会議の大要 
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 午後２時に教育長が開会を宣言する。会期を１日とし、会議録署名委員を前項７のとお

り指名する。 

 初めに、議案第１号及び議案第２号について審議し、議案第１号については、全員異議

なく原案のとおり決定し、議案第２号については、全員異議なく原案のとおり承認した。 

 次に、４件の事案を報告し、閉会した。 

 

９ 会議の状況 

（１）議事 

○成田教育長 

 それでは、議事に入ります。 

 今回の審議案件は２件となっております。 

 初めに、議案第１号「青森市立小学校及び中学校の就学に関する規則の一部を改正する

規則の制定について」事務局から説明をお願いします。 

○教育部長 

 議案第１号「青森市立小学校及び中学校の就学に関する規則の一部を改正する規則の制

定について」御説明申し上げます。 

 議案と併せて、本規則の改正概要をまとめました附属資料１、新旧対照表となっており

ます附属資料２及び改正様式となっております附属資料３を御覧ください。 

 それでは、附属資料１を御覧ください。 

 まず、１の提案理由についてでありますが、令和４年４月１日から青森市立大栄小学校

を青森市立浪岡北小学校へ統合することに伴い、令和３年度末をもって大栄小学校を廃止

する青森市立小学校条例の一部を改正する条例が、さきの令和３年第４回青森市議会定例

会におきまして議決されました。 

 これに伴い、当該小学校の通学区域を変更するため、あわせて申請書等への押印の義務

づけを見直す行政手続の簡素化により、市民の負担軽減及び利便性向上を図るため、小学

校及び中学校の通学区域及び就学の手続について必要な事項を定める青森市立小学校及

び中学校の就学に関する規則につきまして、所要の改正を行うものであります。 

 次に、２の改正内容についてでありますが、１つに、附属資料２の新旧対照表に改正箇

所として下線を付しておりますとおり、本規則別表の「１ 小学校」の表中、38 番の浪岡

北小学校の学区に 43 番の大栄小学校の学区を加え、43 番の大栄小学校を同表から削除す

るものであります。２つに、附属資料３の改正様式のとおり、本規則様式中、保護者氏名

欄の「㊞」を削除するものであります。 

 最後に、３の施行期日につきましては、令和４年４月１日としております。 

 以上、御説明申し上げましたが、慎重御審議の上、御議決賜りますようよろしくお願い

いたします。 

○成田教育長 

 ただいまの事務局の説明に御意見、御質問等はありませんか。 

 ～ なし ～ 

○成田教育長 

 それでは、議案第１号は原案のとおり決定してよろしいでしょうか。 

 ～ 異議なし ～ 

○成田教育長 

 御異議がないようですので、議案第１号については原案のとおり決定することといたし

ます。 
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 次に、議案第２号「臨時に代理し処理した事項の承認について」事務局から説明をお願

いします。 

○教育部長 

 議案第２号「臨時に代理し処理した事項の承認について」御説明申し上げます。 

 令和４年１月 17 日付の人事異動についてであります。 

 附属資料を御覧ください。 

 まず、人事異動の発令日は、令和４年１月 17 日付となっております。 

 次に、異動内容についてでありますが、市では、新型コロナウイルス感染症の感染拡大

や、医療機関及び福祉施設などでのクラスターの発生に伴い、昨年５月 10 日以降、副市

長を本部長とする現地危機対策本部の下、青森市保健所感染症対策課の体制を更に強化す

るため、感染症対策課の職員を増員し、対応に当たってまいりました。 

 本年、年明けから再び全国的に感染症患者が急増し、本市におきましても連日患者が発

生するなど、感染が拡大してきている状況となっており、これに伴い、市長から教育委員

会に対し、保健部青森市保健所感染症対策課の職員として、教育委員会事務局学校給食課

主査 齋藤牧子を新たに青森市職員に併任したいので、承認いただくよう依頼があったも

のであり、１月 14 日付で教育長においてこれを承認したものであります。 

 本事案につきましては、市として、新型コロナウイルスの新規感染者の拡大防止等に当

たり、保健所の業務を滞りなく行えるようにするための更なる体制強化に早急に対応する

必要があったものであり、会議を開催するいとまがありませんでしたので、青森市教育委

員会教育長に対する事務委任規則第５条第１項の規定により、教育長が臨時に代理し処理

いたしましたので、同条第２項の規定に基づきこれを報告し、承認を求めるものでありま

す。 

 以上、御説明申し上げましたが、慎重御審議の上、御承認賜りますようよろしくお願い

いたします。 

○成田教育長 

 ただいまの事務局の説明に御意見、御質問等はありませんか。 

 ～ なし ～ 

○成田教育長 

 それでは、議案第２号は原案のとおり承認してよろしいでしょうか。 

 ～ 異議なし ～ 

○成田教育長 

 御異議がないようですので、議案第２号については原案のとおり承認することといたし

ます。 

 

（２）報告 

○成田教育長 

 次に、報告事項に入ります。 

 今回の報告事項は４件となっております。 

 初めに、報告１「寄附採納について」事務局から説明をお願いします。 

○総務課長 

 令和３年 12 月にあった寄附採納について御報告申し上げます。 

 お手元の資料「寄附採納一覧（令和３年 12 月１日～12 月 31 日）」を御覧ください。 

 まず、小学校における寄附採納といたしまして、青森市立原別小学校ＰＴＡ様から原別

小学校に対し、カーテンの寄贈など、４校に対し５件の寄贈申出があり、受領いたしまし



- 4 - 

 

た。 

 また、中学校における寄附採納といたしまして、青森市立佃中学校父母と教師の会様か

ら佃中学校に対し、脚折り畳み会議テーブル用台車の寄贈申出があり、受領いたしました。 

 詳細につきましては、資料記載のとおりであります。 

 このたびの御厚意に対し、心から感謝いたしますとともに、有効に活用させていただく

こととしております。 

 以上でございます。 

○成田教育長 

 ただいまの事務局の説明に御意見、御質問等はありませんか。 

 ～ なし ～ 

○成田教育長 

 それでは、次に、報告２「変更契約の締結及び専決処分の予定について」事務局から説

明をお願いします。 

○総務課長 

 変更契約の締結及び専決処分の予定について御報告申し上げます。 

 青森市立筒井小学校校舎等改築工事、青森市立筒井小学校校舎等改築電気設備工事、青

森市立筒井小学校校舎等改築空調設備工事及び青森市立西中学校既存校舎解体工事につ

いて、契約金額の変更を余儀なくされる事由が生じましたことから、地方自治法第 180 条

第１項の規定に基づき、専決処分により、それぞれ変更契約を締結しようとするものであ

ります。 

 資料１から資料３までの青森市立筒井小学校の校舎等の改築に係る３件の工事につき

ましては、変更内容が同様でありますことから、まとめて御説明いたします。 

 初めに、資料１の「２ 変更内容」を御覧ください。 

 変更内容につきましては、令和３年４月１日以降から適用する新労務単価の決定に伴い、

本市におきましても、国土交通省の特例措置通知等に基づき、旧労務単価に基づく契約を

新労務単価に基づく契約に変更するための請負代金額変更の協議を請求することができ

る特例措置を実施しておりますが、このたび、契約相手方から新労務単価が適用となる当

該工事の請負代金額変更の協議の請求がありましたことから、増額の変更契約を締結しよ

うとするものであります。 

 次に、契約金額の変更につきまして、それぞれ御説明いたします。 

 青森市立筒井小学校校舎等改築工事につきましては、「３ 契約金額」のとおり、当初

金額 24 億 7500 万円に対し、変更後金額が 24 億 7710 万 1000 円となり、増額分は 210 万

1000 円、率にして 0.085％の増額となるものであります。 

 次に、資料２を御覧ください。 

 青森市立筒井小学校校舎等改築電気設備工事につきましては、「３ 契約金額」のとお

り、当初金額２億 3154 万 100 円に対し、変更後金額が２億 3287 万円となり、増額分は 132

万 9900 円、率にして 0.57％の増額となるものであります。 

 次に、資料３を御覧ください。 

 青森市立筒井小学校校舎等改築空調設備工事につきましては、「３ 契約金額」のとお

り、当初金額２億 6186 万 6000 円に対し、変更後金額が２億 6257 万円となり、増額分は

70 万 4000 円、率にして 0.27％の増額となるものであります。 

 最後に、青森市立西中学校既存校舎解体工事について御説明いたします。 

 資料４の「２ 変更内容」を御覧ください。 

 主な変更内容につきましては、１つには、地中のコンクリート製くいを撤去するに当た
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り、くい長が設計より長いことが確認されましたことから、増工することとなったもの。

２つには、地中の集水槽設備を撤去するに当たり、深さが設計より深いと確認されたこと

から、安全対策のため、山留め壁を増設することとなったもの。３つには、これらの変更

に伴い、工期を令和４年３月 25 日までから令和４年３月 31 日までに変更するものであり

ます。 

 契約金額の変更につきましては、「３ 契約金額」のとおり、当初金額３億 6267 万円に

対し、変更後金額が３億 7345 万円となり、増額分は 1078 万円、率にして 2.97％の増額 

となるものであります。 

 なお、変更内容の内訳につきましては、資料４別紙のとおりとなりますので、後ほど御

確認いただきたいと存じます。 

 変更内容につきましては以上のとおりとなりますが、これら４件の変更契約につきまし

ては、市長において専決処分する事項として、議会からあらかじめ指定をいただいており

ます、変更前の金額の 10 分の１に相当する額を超えないものでありますことから、専決

処分により手続を進める予定としております。 

 以上でございます。 

○成田教育長 

 ただいまの事務局の説明に御意見、御質問等はありませんか。 

 ～ なし ～ 

○成田教育長 

 ないようですので、次に、報告３「事故の報告について」事務局から説明をお願いしま

す。 

○総務課長 

 学校施設の不具合による事故について御報告申し上げます。 

 資料「事故の報告について」を御覧ください。 

 事故の概要についてでありますが、令和３年５月 16 日午前９時 45 分頃、横内小学校の

敷地内におきまして、当該小学校に通学する児童の保護者が、教育環境整備のためのＰＴ

Ａ活動中、配置図左側の校庭から右側の校舎側へ移動する際に、スロープ付近で、資料下

の写真のとおり、蓋が外れた状態となっていた排水ますに左足を取られ、負傷したもので

あります。 

 当該事故の発生につきましては、当時、排水ますの周辺が雑草で覆われており、排水ま

すの穴を容易に確認できない状況となっていたことが原因であると考えております。 

 教育委員会では、去る12月２日に相手方から損害賠償について問合せがあったことで、

初めて当該事故の状況を把握したところであり、学校側に事実確認を行うとともに、現在、

相手方からもけがの状況等について話を伺っており、示談交渉に必要な治療費等の調査を

行っております。 

 このたびの事故を受け、教育委員会では、市内の全小・中学校に対し、学校施設におけ

る事故について注意喚起を促すとともに、学校施設に係る安全点検の実施と危険箇所の報

告のほか、事故が発生した場合は、教育委員会へ迅速に報告するよう指示いたしました。 

 なお、損害賠償につきましては、教育委員会が加入している全国市長会学校災害賠償保

険で対応してまいります。 

 以上でございます。 

○成田教育長 

 ただいまの事務局の説明に御意見、御質問等はありませんか。 

 ～ なし ～ 
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○成田教育長 

 それでは、最後に、報告４「令和３年度青森市文化賞受賞者について」事務局から説明

をお願いします。 

○文化学習活動推進課長 

 令和３年度青森市文化賞受賞者について御報告申し上げます。 

 お手元の資料１を御覧ください。 

 令和３年度青森市文化賞につきましては、文化賞は該当者なし、文化奨励賞が 15 名及

び１団体、文化指導者賞が１名、合計 17 件について表彰することといたしました。 

 受賞者名並びに受賞の該当となりました功績につきましては、資料２の令和３年度青森

市文化賞受賞者名簿のとおりとなっておりますので、御参照いただきたいと存じます。 

 表彰式につきましては、委員の皆様には既に御案内をさせていただいておりますが、１

月 25 日火曜日の午後１時 30 分からホテル青森において、青森市スポーツ賞表彰式と共に

基本的な感染防止対策を講じながら開催することとしております。 

 なお、今後の新型コロナウイルスの感染状況によりましては、表彰式を中止する場合も

考えられますので、開催状況に変更がありましたら、委員の皆様に御連絡いたしたいと存

じます。 

 報告は以上でございます。 

○成田教育長 

 ただいまの事務局の説明に御意見、御質問等はありませんか。 

 ～ なし ～ 

 

（３）その他 

○成田教育長 

 その他、本日の案件以外に教育委員の皆様から何かありましたら、御発言ください。 

 ～ なし ～ 

○成田教育長 

 事務局から何かありますか。 

 ～ なし ～ 

 

○成田教育長 

 これにて本日予定していた議案の審議等は全て終了いたしました。 

 以上をもちまして、令和４年第１回青森市教育委員会定例会を終了いたします。 
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 令和４年１月18日開催の令和４年第１回青森市教育委員会定例会の会議録を作成した。 

 

 

令和４年２月８日 

 

 

 書  記   横 内 智 徳 

 

上記のとおり相違ないことを認め署名する。 

令和４年２月８日 

 

 

 署名委員   大 嶋 憲 通 

 

 

 署名委員   池 田 享 誉 

 


